Учитель русского языка и литературы Жданова Е.А.

Контрольный тест по русскому языку

для обучающихся 11 класса.

Вариант I.
А1. В каком слове одинаковое количество букв и звуков?

а) яблоня

б) гвоздь

в) объединиться

г) едешь

А2. Какое слово состоит из приставки, корня и окончания?

а) безвестный

б) прадедушка

в) нехитрый

г) разведка

А3. В каком предложении есть фразеологизм?

а) Не родись красивой, а родись счастливой.

б) Волков бояться – в лес не ходить.

в) Вы победили на выборах, но это пиррова победа.

г) Люблю грозу в начале мая.

А4. Выберите сложноподчиненное предложение с соединительным союзом.

а) Страшно выли провода на столбах, да громыхали вывески.

б) Пусть перебирается в деревню, или я переберусь отсюда.

в) Все складывается неплохо, однако будьте осмотрительны.

г) Очертания видны, но трудно различить цвет.

А5. В каком ряду все слова пишутся с буквой А?

а) посевная к_мпания, на узорч_том ковре

б) м_кать кисть в воду, третье тысяч_летие

в) нар_вне со всеми, выполнил з_дание досрочн_

г) вытер досух_, обряд жертв_приношения.

А6. Укажите предложение с грамматической ошибкой?

а) В бараке пять лошадей.

б) Их заслуги велики и бесспорны.

в) Библиотеку переселили в более худшее помещение.

г) Нельзя не сочувствовать борцам за чистоту языка.

А7. К данному началу предложения подберите грамматически правильное продолжение.
Стоя недалеко от трассы, _______________

а) мне был хорошо слышен их разговор.

б) мною был услышан их разговор.

в) до меня донеслись слова Ольги.

г) я услышал разговор.

А8. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:

Было очень темно (  ) и только зарницы вспыхивали на небе.

а) простое предложение с однородными членами, перед союзом и не нужна запятая

б) сложное предложение, перед союзом и не нужна запятая

в) сложное предложение, перед союзом и нужна запятая

г) простое предложение с однородными членами, перед союзом и нужна запятая,

А9. Укажите ошибку в образовании формы слова:

а) холодные ветра
б) много свободного время
в) без двенадцати велосипедов
г) более красиво выглядит
А10. Выберите неологизм

а) очи

б) менеджер

в) городничий

г) муссон.
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Вариант II.
А1. В каком слове одинаковое количество букв и звуков?

а) токарь

б) зеркало

в) юбка

г) честный

А2. Какое слово состоит из приставки, корня и окончания?

а) бездарный

б) назло

в) премудрый

г) разведка

А3. В каком предложении есть фразеологизм?

а) Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.

б) В гостях хорошо, а дома лучше.

в) Сколько волка не корми, он все в лес смотрит.

г) Домой он возвращался без задних ног.

А4. Отметьте предложение с лексической ошибкой – тавтологией.

а) В исследовании автор исследует язык газеты современного периода времени.

б) Описание глаз имеет большое значение для раскрытия внутреннего мира.

в) Прохладой и покоем дышали луг, покрытый росой, и лес.

г) Падающие листья постепенно выстилают под кленом разноцветный ковер.

А5. В каком ряду все слова пишутся с буквой Е?

а) наде_лся на помощь, вод_нистая земляника.

б) соб_ру листья для г_рбария, накле_нные марки.
в) посв_щаемый учителю, еле слыш_мая м_лодия.

г) плам_неет закат, прот_рание окон, я н_ волшебник.

А6. Укажите предложение с грамматической ошибкой?

а) Учитель проэкзаменовал двадцать два ученика.
б) Много молодежи пришли на вечер танцев.
в) Никогда не забудут ужасов войны те, кто её пережил.
г) Об этом нам рассказывал не кто иной, как Светлана.
А7. К данному началу предложения подберите грамматически правильное продолжение.
Прочитав это письмо,  _______________

а) мне стало даже смешно.

б) оно показалось мне смешным.

в) оно меня рассмешило.

г) я даже рассмеялся.

А8. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:

Лето было сухое и жаркое (  ) и от суши по ночам стояли зарева.  
а) простое предложение с однородными членами, перед союзом и не нужна запятая

б) сложное предложение, перед союзом и не нужна запятая

в) сложное предложение, перед союзом и нужна запятая

г) простое предложение с однородными членами, перед союзом и нужна запятая
А9. Укажите ошибку в образовании формы слова:

а) рецензия на книгу
б) густая вуаль
в) сняв ребенка с коленей
г) обеими руками
А10. Выберите неологизм

а) мебель
б) врата
в) эксклюзивный
г) отвергнуть.

